曾经"倒下一轮"如今重启

羊城晚报记者 沈钊 实习记者 许小薇

京东为啥死磕社区团购

近日,京东在生鲜赛道动作频繁。一方面,其社区团购业务排头兵"京喜拼拼" 发布品牌升级公告,改名"京东拼拼";另一方面,京东全资收购永辉超市的传闻也 传得沸沸扬扬。尽管收购一事已遭京东否认,但这些迹象共同指向一个结论:京东 正在重启社区团购业务,持续进军下沉市场。曾在社区团购竞争中"倒下一轮"的 京东,这次能否在这一领域重新站起来?背后的意图又是什么?

重启社区团购,意在下沉市场

京东在社区团购这个领域, 可不是什么"萌新"。

2018年,拼多多凭借着社交 电商的概念攻城略地的时候,京 东也提出了"618"拼购。该功能 被发展为拼购业务部后,在2019 年年初被转移至新搭建的京喜 App中,专攻下沉市场。

在这之后,对标拼多多的京 喜在京东内部地位持续提升。 2020年,京东成立京喜事业群, 涵盖京喜电商 APP、京喜拼拼、京 喜便利店、京喜通、京喜达等具体 的线下业务内容,拟利用京东的 供应链、物流和技术能力服务下

也正是在2020年,社区团购 这个赛道杀进了无数巨头:除宣 布投入不设上限的滴滴橙心优选 外,拼多多、美团、阿里等纷纷跟

对于京东重启社区团购一

事,百联咨询创始人庄帅接受

羊城晚报记者采访时表示,社

区团购确实是下沉市场很好的

商业模式,从品类、履约方式、

用户接受度来看,都能够很好

地拓展下沉市场。京东重启社

区团购有利于加大对下沉市场

印证着其进军社区团购、持续布

组织架构调整,此次调整主要举

措之一就是整合京东设计生鲜业

务的七鲜、京喜拼拼、前置仓等业

务,成为独立的业务单元——创

而京东此前的众多调整,也

今年6月,京东完成新一轮

进重投。到了2021年元旦的时 候,刘强东亲自带队的京喜拼拼 正式上线。巨额补贴成为稍晚入 局的京喜拼拼重要扩张手段,据 报道,刘强东曾拿出2000万元奖 励抢占任意一个地区市场份额第 一的团队

遗憾的是,社区团购赛道竞 争远比想象的复杂。京喜拼拼在 2021年创下了约百亿元的巨幅 亏损,但市场占有率却未达到理 想状态。2022年,京喜开始大幅 收缩,业务版图从覆盖十几个省 份,收缩至仅覆盖河南、湖北、山 东的部分城市以及北京;到了 2022年6月,京喜拼拼仅剩下河 南郑州、河北廊坊以及北京三座 城市仍在运营。

而在今年7月27日,京东社 区团购业务排头兵"京喜拼拼" 发布品牌升级公告。公告称,自7 月27日起,京喜拼拼将正式更名 为京东拼拼。京喜拼拼表示,品 牌升级后将用更加严苛的标准要 求自己,在商品、履约、运营服务 等各方面也会进行迭代升级。

此外,就在发布品牌升级公 告的同一天,京东悄悄开放了"京 喜拼拼-创意设计师"岗位招聘, 主要负责平台品牌推广、节日活 动视觉设计、创意营销视觉设计 等线上线下物料设计。

值得一提的是,近日有消息 称,京东正与永辉接洽收购事宜, 双方进行了至少一轮初步沟通, 暂未达成一致。目前,京东倾向 于全资收购,目的是得到永辉的 实际控制权。对此,羊城晚报记 者向京东求证,京东方面表示暂 未有此意向。

"新三团"形成,市场仍有空间

新零售部,由刚回归的老将闫小 兵出任负责人,向京东集团 CEO 许冉汇报。

而在今年"618"期间,京东 CEO 许冉阐述了京东迈向下一个 20年的"35711"战略蓝图。许冉 表示,将重点把握好以下三个方 面:一是聚焦主航道,贯彻下沉 市场、技术服务、国际业务三大 战略;二是恪守京东经营理念, 持续优化管理体系和组织机制; 三是夯实企业价值底座,传承企 业文化。

其中,在下沉市场,京东将 聚焦"极致低价"和"丰富供给 侧"发力。这是京东创新零售部 整合七鲜和京喜拼拼的契机,同 时也需要闫小兵为京东线下零 售业务寻找更多解法。

实际上,如今的社区团购市 场较2020年相比变化颇大。在 经过野蛮生长、优胜劣汰之后, 橙心优选、十荟团、兴盛优选、同 程生活等玩家收缩退场,多多买 菜、美团优选、淘宝买菜成为社 区团购的"新三团"。

更重要的是,如今的社区团 购市场,盈利可能性也正在提 升:多多买菜在部分区域已经 初步实现盈亏平衡;华泰证券 认为,随着对组织架构的灵活 调整,运营效率的持续优化,美 团优选也将结束持续亏损的状 态,逐渐实现盈亏平衡。



整合线上线下资源,发力线下零售

即便生鲜赛道已经过了 "百团大战"的烧钱补贴阶段, 可能迎来"战后"的曙光。但社 区团购这种生意本身仍然是出 了名的难做,京东为何仍然要

有分析认为,传统货栈电商 业务增量已经见顶,而抖音、快 手等兴趣电商平台正进一步抢 占市场,作为中国第二大电商平 台,京东尽管坐拥自营商城和物 流配送体系的优势,也仍然需要 寻找新的业务增长点。重拾、加 码社区团购和生鲜业务,意在 整合线上线下、物流、供应链资 源,对线下业务发起冲击。

而社区团购市场也确实仍 有想象空间:中国连锁经营协 会发布的《2022年中国即时零 售发展报告》显示,包含生鲜电 商在内的即时零售赛道近5年 市场规模增速达到81%,预计在 2025年,即时零售开放平台模 式规模将突破万亿门槛,达到

但是,京东曾在社区团购 中"倒下一轮",这次能否重新 站起来,答案也未可知。有行 业人士指出,京东再入局社区 团购的优势,在于全品类的供 应链和良好的品牌形象,劣势 则在于城市化运营和地推能力 较弱。

庄帅对羊城晚报记者分析 表示,从第三方数据来看,目前 社区团购市场份额最高的是多 多买菜,美团优选位居第二, "京东加大社区团购的投入,短 期对市场的格局影响不会太 大。"庄帅表示,社区团购对线 下要求很高,包括地推团队拓 展团长和区域的配送服务等。 京东的社区团购项目如何用低 成本的方式进行团长的拓展管 理和配送服务还有待观察,如 果这一步做不好,那么就很难 和多多买菜、美团优选等社区 团购平台竞争。

全国首笔超百万级 商业秘密保险 落地广州



海上的风 如何成为电网的电?



同比增长约25%

上半年广州海关监管 保税航材货值超30亿元





局下沉市场的决心。

2023年8月4日/星期五/经济新闻部主编/责编 李卉/ 美编 黄江霆 / 校对 张家梁

晚晚好彩·体彩 A8

乐彩民!

文/羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图 采采

幸运大奖花落谁家? 7月,广东 累计中出3注大乐透一等奖,分别花 落深圳,中山,东莞。此外,中山还有 -位幸运购彩者中得7星彩500万元 大奖。大奖频出之余,各地购彩者也

是好运不断。

7月10日,体彩超级大乐透第 23078期开奖。汕头市金平区岐山街 道潮汕路82号的4404030348体彩实 体店中出10注二等奖,幸运购彩者 邱先生(化名)通过一张6+2的大乐 透复式票揽获奖金约88.7万元,为本 地贡献税收约17.4万元。

邱先生介绍,他是大乐透的忠实 粉丝。夏天天气热,他喜欢到体彩店 "避暑"乘凉。购彩当天下午,他和往 常一样到店里购彩闲聊,碰巧对这次 挑选的号码"感觉不错",便买了10

没想到,惊喜来得猝不及防,他 买的号码跟中奖号码一个接一个地 对上了。稍显遗憾的是,因一号之 差,他与一等奖失之交臂。邱先生 说:"错过一等奖虽可惜,但能收获10 注二等奖也很满足了。

7月8日,超级大乐透第23077期 开奖,江门市蓬江区荷塘镇 4409030095 实体店的一位购彩者陈 先生(化名)喜获1注超级大乐透二 等奖,中奖金额合计11.3万元,缴纳 个人所得税2.2万余元。

陈先生称,自己选号很随机,没 有规律,心态也一直很"佛系",觉得 买彩票除了买一份中奖的希望,更多 也是在献爱心。"没想到自己运气这 么好,随机选号也能中大奖,以后还

••••••

要继续购买超级大乐透,争取中一等

频出! 7月广东购彩者好运不断

对中奖后的安排,陈先生表示, 目己正好想买一辆小电车,改善一下 生活质量,也希望能够把自己的好运 传递给众购彩者,祝愿每一位购彩者 能中大奖。

7月13日,传统足彩14场胜负游 戏第23085期开奖,其中1注一等奖 和8注二等奖花落汕头市龙湖区长江 路 10号6栋 103的 4404004223体彩 实体店,共收获奖金214781元,为本 地贡献税收39412.2元。

提起购彩过程,幸运购彩者王女 士(化名)激动地介绍道,自己是一位 球迷,也是一位热衷足彩的购彩者, 对各大足球联赛、杯赛的动态了如指 掌。"最初也是因为足球而与体育彩

票结缘,平时常在体彩店里和其他购 彩者一同交流足球比赛。在投注方 者三选,这次很幸运14场全猜中了, 非常开心。"

在汕头市体彩中心领奖之余,王 女士也表示,购彩可以增添看球乐 趣,但广大购彩者还应理性购彩,量 力而行,在经济能力范围内购彩,聚 焦球赛本身的魅力,享受球赛乐趣。

7月3日,体彩大乐透第23075期

实体店一位幸运购彩者吴先生(化 名) 凭借一张 10 元的单式票, 喜中大 乐透二等奖,中得奖金5.7万元,贡献 税收1.1万元。

吴先生称,购买大乐透已经成了 他的一种习惯,每期投注都是10元, 而且基本上都是机选。他说:"相信 运气,也要理性购彩,若中奖运气来 敲门是挡也挡不住的。这次的号码 也是随机选的。'

小号强势 和值下降

-析体彩玩法走势 大乐透:前区:小号强势,大小 7星彩:247—

比关注2:3或3:2。和值下降,关 注80-100之间。奇数强势,关注 奇偶比3:2或4:1。012路比关注 1:3:1。连号淡出,关注散号。后 区首防双大、双奇组合,次防一大 一小、双偶组合。

801-902-463-315-721+4,7,8。

473,651 排列 5: 精选号码三注: 35217、35172、62589。(福星)

排列3:精选号码三注:258、

彩票开奖公告栏

36选7投注总金额:344460元

"南粤风采"36选7 第2023205期

中奖基本号码:19 28 15 22 11 10 特别号码:35									
中奖情况									
中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)									
一等奖	0	0							
二等奖	1	14377	14377						
三等奖	8	7184	898						
四等奖	62	31000	500						
五等奖	281	28100	100						

累计奖金5627743元滚入下期一等奖。

3780

六等奖

类别	投注额(元)	中奖注数 单注奖金(
好彩2	32450	460	35				
好彩3	470928	951	247				

10

广东省体育彩票中心

中奖号码	1	7	1		
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)		
单选	804	1040	836160		
组选3	1014	346	350844		
组选6	0	173	0		
1D	170	10	1700		
2D	60	104	6240		
通选1	0	470	0		
通选2	12	21	252		
包选三全中	0	693	0		
包选三组中	0	173	0		
包选六全中	0	606	0		
包选六组中	0	86	0		
和数9	98	19	1862		

D 3D

本期投注总额:3750402元;本期中奖总额:1197058元;

好彩	第2023205期							
中奖符号	35		狗	冬		西		
投注方式	投注额(元)		中奖注数		单注奖金(元)			
数字	447550		4950		46			
生肖	11526		371		15			
季节	16070		118		5			
方位	8184		97			5		
投注总金额:483330元。奖池资金余额:2225737元。								

广东省福利彩票发行中心授权发布

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

开奖时间:2023年8月3日

第2023205期

双	色:	ķ	t				第	20	023089期
			红球区	<u> </u>					蓝球区
13	27		31	28	,	08	15)	11
奖级		全	国中奖	注数	每	注奖金	(元)	本	省中奖注数
一等	奖		18			577001	6		3
二等	二等奖		122		142011		19		
三等	三等奖		1722		3000		170		
四等	奖		8483	9		200			9751
五等	奖		14385	61		10			169153
六等	奖		136165	05		5			1545772
		_				1 . tt		_	_

本期投注总额:354904960元;广东省投注额:42189956元 奖池资金累计金额2063540939元滚入下期一等奖; 兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

<u>┍ 排列3排列5</u> 第23205期

抖	ᆙ列3	0			9	7		
排列5		0	9		7	2	8	
中奖情况								
		全国销	量本	省销量	全国 中奖 注数	本省 中奖 注数	单注 奖金 (元)	
排	直选				5360	203	1040	
列	组选3	5708090	06 23	313224	0	0	346	
3	组选6				26606	874	173	
排列5		1935680	16		86		100000	

16915525.48 元奖金滚入下期排列3奖池。 162468707.54元奖金滚入下期排列5奖池。 本期兑奖截止日为2023年10月7日,逾期作弃奖处理。

中华人民共和国 黄埔海关缉私局 公告

我局于2021年4月13 日在广州市黄埔老港码头查 扣 5996 个进口"pai jo"牌 溢流阀芯,原主不明确。《根 据公安机关办理刑事案件 程序规定》第二百三十三 条规定,自本公告发布之 日起六个月以内, 无人认 领的,本单位将按照无主 财物处理,登记后上缴国

特此公告。 联系地址:广州市 经济技术开发区志诚大道

联系人:邓警官、刘 警官电话: 020-62268543 中华人民共和国黄埔海关 缉私局

339 号

(上)

插图:采采

数月前就有购买一双皮鞋 的愿望了,原有的鞋子因穿得 太久,不是这儿磨损严重就是那儿脱胶渗 水,唯一的一双没有破损的皮鞋也已变形 得不好意思上脚了。

"你自己去买衣服和鞋子吧。"妻说, '你那行头都快被叫花子超越了

一个人不想去,等你有时间一起吧。 我说,"一个人实在不愿逛商场。" "怎么买彩票从来不要人陪呢?"妻耐

着性子说,"自己去买,看中哪样穿着合适 付款走人……' 我傻笑,像这种对话,已有过好多次。 一天早上,妻正欲去上班,我也准备出 去溜达,二郎打来电话邀约我去城里和几

位同学聚聚,妻像遇到救星一样说:"正好

今天让二郎顺便陪你去买双鞋吧?" "行,有二郎陪着买也行。"我一口答应。 从郊区到闹市要不了半小时,我让二 郎在购物广场前停好车。进入人头攒动 的商场内,我的目光刚在一家柜台停留几 秒,便传来店员甜美的声音:"大哥买鞋 啊,这款新到的货。"她的热情使我不得不 停下脚步,拿着店员推荐的鞋子里里外外

看了看,二郎和他老婆连说这款真不错 ……店员脸上的笑容更灿烂了:"大哥这 里坐,试下哪个码合脚吧,另外我们今天 有活动,买皮鞋送彩票呢。"我一听送彩 票,便毫不客气地坐在那个真皮软包试 鞋凳上。 (杨宝江)

